

战“疫”·权威发布

# 我市6座火车站设置防疫分流点



昨天,在平顶山火车站出站口北侧的分流点,卫东区的工作人员在应急车辆前摆放起接站提示牌,等候接送在该站下车的本区域复工企业返岗员工。

□记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 2月15日,市疫情防控指挥部传来消息,为严格落实“外防输入、内防扩散”的疫情防控要求,坚决守住疫情防控第一道防线,该指挥部出台了《返程高峰期间乘坐火车返平来平人员管控工作实施方案》,将在平顶山站、平顶山西站、宝丰站、郟县站、鲁山站、汝州站6座火车站设置防疫分流点,分流管控下车人员。

## 6座火车站设置防疫分流点

平顶山站、平顶山西站、宝丰站防疫分流点由市疫情防控指挥部统一管理,工作人员由市疫情防控指挥部统一抽调公安、卫健、交通等部门人员组成;郟县站、鲁山站、汝州站防疫分流点由所在县(市)疫情防控指挥部统一管理,工作人员由所在县(市)疫情防控指挥部抽调公安、卫健、交通等部门人员组成。每个防疫分流点在出站口设体温监测站。

各县(市、区)抽调专人在平顶山站、平顶山西站、宝丰站防疫分流点设置分流席位,实行24小时轮班值守。

## 本地人员分流管控流程

旅客出站后,首先由公安民警

引导到体温监测点,由卫生防疫人员对其进行体温监测,发现有发热症状的人员(体温超过37.3℃),将及时向车站所在地县(市、区)指挥部报告,并单人单车将发热人员送到就近发热门诊检查诊断。体温监测正常人员由公安民警引导至登记区分类登记。

交通部门负责登记下车人员的姓名、身份证号、乘车地点、目的地等信息,各县(市、区)在登记区后设置分流席位,引导前往本辖区的人员等候车辆,车辆上工作人员再次逐一核查身份、登记注册。

对于来自湖北省、浙江省温州市或我省信阳、南阳、郑州、周口、商丘、驻马店等重点地区的返平来平人员,由所在县(市、区)安排专车统一送回家中,并督促其按要求居家观察,与其共同生活的家庭成员也要进行居家观察。所在地医疗卫生机构将每日随访,登记相关信息并向当地乡镇政府反馈情况,如居家观察人员出现咳嗽、发热等症状将及时送诊。

对于非重点地区返平来平人员,由所在县(市、区)安排专车统一送回家中,督促本人及其共同生活的家庭成员按要求居家观察,并把相关情况向其工作单位或所在村(社区)通报。居家观察人员应自觉做好自我监测,不得外出走

动,如出现咳嗽、发热等症状要及时向当地医疗卫生机构报告并积极接受治疗。

## 旅客中转分流管控措施

经平顶山站、平顶山西站、宝丰站下车的外市旅客,由火车站所在地的县(区)防控指挥部交通防控组负责送至边界。经平顶山站、平顶山西站、宝丰站下车,需要去我市辖区内其他站换乘的旅客,由换乘站所在地的县(市、区)负责送至换乘站。

从郟县站、鲁山站和汝州站下车的平顶山其他县(市、区)人员,先分别由郟县、鲁山县和汝州市防疫分流点管控,然后通知有关县(市、区)接人;从郟县站、鲁山站和汝州站下车的外市旅客和去全市其他火车站换乘的旅客,分别由郟县、鲁山县和汝州市送至边界或换乘站点。

无明确落脚点的下车旅客,由火车站所在地的县(市、区)负责管控。

## 不配合防疫分流人员将依法处理

对隐瞒真实信息,不配合体温监测、分类登记,拒绝接受医学观察、居家观察等行为,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法严肃处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

# 我市应急运输通行证分三类办理

□记者 王桂星

本报讯 2月15日,市疫情防控

指挥部传来消息,疫情防控期间,我市应急运输通行证分A证、B证、C证三类办理,各防控卡点对持证车

辆执行应急运输绿色通道政策,确保应急运输车辆不停车、不检查、不收费,优先便捷通行。

应急运输通行证	适用范围	办证地点及联系人
A证	适用于跨省应对疫情各类应急物资、生活物资、重点生产物资、医护及防控人员的运输,一次一证、一车一证、证车一致	负责人:李国标(13903906003) 货运办理联系人:徐俊锋(3390587,13700750126) 客运办理联系人:董浩(3390568,13903909959)
B证	适用于省内应对疫情各类应急物资、生活物资、重点生产物资的运输,企业支配、车不定证、每车必带、出车报备	地点1:市会议中心一楼西门北侧(市委市政府办公楼西100米),负责人:李原子(15903750051),联系人:李伟国(2666782,18937501972);地点2:市商务局门卫室(市区建设路与开源路交叉口西北角),负责人:丁红歌(13653752500),联系人:闫随阳(2931811,13017572067)
C证	适用于本市应对疫情各类防疫物资、生活物资、重点生产物资以及邮政寄递等应急运输保障,一车一证、证车一致	地点:市会议中心一楼西门北侧 联系人:王帅豪(2666782,15003756813) 毛叙栋(2666782,15638679366)

## 战“疫”·疫情快报

### 2月15日我市无新增确诊病例

□记者 王春霞

本报讯 昨天,市卫健委传来消息,2月15日0时至24时,我市新增新冠肺炎确诊病例0例,新增疑似病例1例(卫东区),新增治愈出院1例(新华区),排除疑似病例3例。

截至2月15日24时,我市累计报告确诊病例58例(含汝州市1例),治愈出院20例(含汝州市1例),死亡1例,现有确诊病例37例(新华区23例、卫东

区5例、湛河区3例、市城乡一体化示范区3例、鲁山县2例、宝丰县1例);现有疑似病例12例;累计追踪到密切接触者1331人,解除隔离观察720人,正在接受医学观察611人。

### 2月15日新增疑似病例基本情况

病例:男,22岁,住卫东区东工人镇街道东湖花苑,自述无武汉旅居史、相关接触史,2月15日诊断为疑似病例,流调正在进行。

## 全国收费公路今起免费通行

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市交通运输局传来消息,2月17日0时起至疫情防控工作结束,全国收费公路免收车辆通行费,具体截止时间另行通知。

据了解,此次免费范围为符合《中华人民共和国公路法》《收费公路管理条例》规定,经依法批准设置的所有收费公路

(含收费桥梁和隧道),包括全国联网收费公路以及普通收费公路。免费对象为依法通行收费公路的所有车辆,包括所有客车、货车和特种车辆。在判别是否处于免费时段方面,联网收费高速公路以车辆驶离出口收费车道的时点为准,开放式收费的高速公路和普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时点为准。

## 我市学校3月1日前禁止开学 严禁幼儿园开展线上教学

□记者 傅纪元

本报讯 近日省教育厅要求,各级各类学校将安排3月1日之后有序开学。市教育局2月15日出台《关于精准施策狠抓落实进一步做好校园疫情防控工作的通知》,对延学期间学校在防控及在线教学等方面做出明确要求。

按照规定,全市各地各学校禁止在3月1日之前开学,做好延迟开学的预案,全面排查本单位所有人员(教师、学生、在学校工作的其他人员、不能分离的家庭成员),精准掌握排查人员的健康状况动态信息。对排查出的所有外地返平人员,一律居家隔离观察14天,凡是与疫情较重地外来人员有密切接触史的,要逐一登记上报,做好居家隔离。

延学期间,各学校确保“教师真在教、学生真在学”,保证线上教学质量和效果,防止套用正常课堂教学方式、时长和教学安排,原则上线上重导学、答疑,线

下重自学、实践。严禁幼儿园开展线上教学活动,小学一、二年级采取家校配合的方式进行学习,不作统一硬性要求,不得强行要求所有教师参与录播或直播。要根据学校实际情况合理调整和安排每日学生线上学习时间,有效控制学生使用电子产品的时间,每节课时长应在20分钟左右。要适当增加音乐欣赏、锻炼身体、开展课外阅读和家庭劳动等活动。

开学之前,各学校要实行封闭管理,加强值班值守,建立相关值勤点,非工作必要人员外,严禁出入。适时对教室、实验室、图书室、寝室、食堂、办公室、会议室、场馆、厕所等师生员工学习、工作、生活和活动场所进行全面清洁消毒和通风。

各校要充分利用微博、微信、微信公众号、微信群、校园网等多种渠道,加强家校沟通,掌握学生心理状态,推送疫情防控知识和注意事项,指导学生合理安排假期生活。

## 风停天晴气温升

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以晴好天气为主,气温回升明显。

呼啸的西北风打乱了回温的节奏,不过春天终究已经到来。据市气象台工作人员介绍,随着冷空气告一段落,今起三天

我市以晴天或多云天气为主,风力不大,气温有明显回升。今天白天最高气温12℃,明后天将升至15℃上下。夜间气温仍较低,昼夜温差较大。

今天白天到夜里,晴天间多云,偏北风3到4级减小至2到3级,-1℃至12℃。明天,晴天间多云,-1℃至14℃。后天,晴天间多云,5℃至15℃。